

Т

## СЕМЯ АВРААМОВО

"...И благословятся в семени твоем все народы земли за то, что ты послушался гласа Моего" (Быт. 22:18; см. также Быт. 12:2, 3)

"Родословие Иисуса Христа, Сына Давида, Сына Авраамова" (Матф. 1:1) И "Но Аврааму даны были обетования и семени его. Не сказано "и потомкам", как бы о многих, но как об одном: "и семени твоему", которое есть Христос" (Гал. 3:16)

## РОЖДЕНИЕ В ВИФЛЕЕМЕ

"И ты, Вифлеем - Ефраима, мал ли ты между тысячами Иудинными? из тебя произойдет Мне Тот, Который должен быть Владыкою в Израиле, и Которого происхождение из начала, от дней вечных" (Мих. 5:2)

"...Иисус родился в Вифлееме Иудейском..." (Матф. 2:1; см. также Иоан. 7:42, Матф. 2:4-8; Лук. 2:4-7)

## БУДЕТ НАЗЫВАТЬСЯ "ЕММАНУИЛ" (С НАМИ БОГ)

"Итак Сам Господь даст вам знамение: се, Дева во чреве приимет, и родит Сына, и нарекут Ему имя: Еммануил" (Ис. 7:14)

"А все сие произошло, да сбудется реченое Господом через пророка, который говорит: "се, Дева во чреве приимет и родит Сына, и нарекут имя Ему: Еммануил, что значит: с нами Бог" (Матф. 1:22, 23; см. также Лук. 7:16)

## МЕССИЯ БУДЕТ ПРОРОКОМ

"Я воздвигну им Пророка из среды братьев их, такого как ты, и вложу слова Мои в уста Его, и Он будет говорить им все, что Я повелю Ему..." (Втор. 18:18)

"Народ же говорил: Сей есть Иисус, Пророк из Назарета Галилейского" (Матф. 21:11; ср. Лук. 7:16; Иоан. 4:19; 6:14; 7:40)

## МЕССИЯ БУДЕТ СУДЬЕЙ

"Ибо Господь - судия наш, Господь - законодатель наш, Господь - царь наш: Он спасет нас" (Ис. 33:22)

"Я ничего не могу творить Сам от Себя. Как слышу, так и сужу, и суд Мой праведен, ибо не ищу Моеи воли, но воли пославшего Меня Отца" (Иоан. 5:30, ср. 2 Тим. 4:1)

## ПОМАЗАНИЕ ДУХОМ СВЯТЫМ

"...И почнет на Нем Дух Господень, дух премудрости и разума, дух совета и крепости, дух ведения и благочестия; и страхом Господним исполнится..." (Ис. 11:2, 3; ср. Пс. 44:8; Ис. 42:1; 61:1,2)

"И крестившись Иисус тотчас вышел из воды, - и се, отверзлись Ему небеса, и увидел Иоанн Духа Божия, Который сходил, как голубь, и ниспускался на Него. И се, глас с небес глаголющий: Сей есть Сын Мой Возлюбленный, в Котором Мое благоволение" (Матф. 3:16, 17; ср. Матф. 12:17-21; Мар. 1:10, 11; Лук. 4:15-21, 43; Иоан. 1:32)

## ЕВРЕИ З★ ИИСУСА В УКРАИНЕ:

Киев, 04111, а/я 101, тел. (38-044) 331-02-86, e-mail: kiev@jewsforjesus.org

Одесса, 65001, а/я 210, тел. (38-0482) 39-90-64, e-mail: odessa@jewsforjesus.org

Днепропетровск, 49008, а/я 810, тел. (38-056) 785-94-34, e-mail: dneprpetrovsk@jewsforjesus.org

Харьков, 61052, а/я 10580, тел. (38-057) 755-28-01, e-mail: kharkov@jewsforjesus.org

## ЕВРЕИ З★ ИИСУСА В РОССИИ:

Москва, 117105, а/я 9, (7-495) 518-66-59, e-mail: moscow@jewsforjesus.org

ЕВРЕИ З★ ИИСУСА В ГЕРМАНИИ: Postfach 101822, 45018, Essen, тел. (49-201) 437-39-58, e-mail: judenfuerjesus@googlemail.com

ЕВРЕИ З★ ИИСУСА В ИЗРАИЛЕ: P.O. Box 11154, Tel Aviv, 61116, тел. (972-3) 609-09-25, e-mail: israel@jewsforjesus.org

**ЕСЛИ ВЫ ПЕРЕЕЗЖАЕТЕ И ХОТИТЕ ПРОДОЛЖАТЬ ПОЛУЧАТЬ НАШУ ЛИТЕРАТУРУ, НЕ ЗАБУДЬТЕ СООБЩИТЬ НАМ СВОЙ НОВЫЙ АДРЕС!**

НАШ АДРЕС В ИНТЕРНЕТЕ: <http://cis.jewsforjesus.org>

© РОХЕО «Евреи за Иисуса». Учредитель: Религиозная организация - Христианское евангельское общество «Евреи за Иисуса». 2010 г. Вып. № 34. Тираж - 5 600. Подписано в печать 23.12.2010. Свидетельство о регистрации №018948 от 17.06.99. Распространяется бесплатно.

Б С О Р А Т О В А  
Б Л А Г А Й В Е С Т Ь

№ 34



Р А З В Е  
Н Е П О Р О Ч Н О Е З А Ч А Т И Е  
Б Y B A E T ?

Клайв Льюис, известный философ и писатель, комментирует то, как можно относиться к словам Иисуса:

«Я говорю все это, чтобы предотвратить воистину глупое замечание, которое нередко можно услышать: "Я готов признать, что Иисус - великий учитель нравственности, но отвергаю Его претензии на то, что Он Бог". Говорить так не следует. Простой смертный, который утверждал бы то, что говорил Иисус, был бы не великим учителем нравственности, а либо сумасшедшим вроде тех, кто считает себя Наполеоном или чайником, либо самим дьяволом. Другой альтернативы быть не может: либо Этот Человек - Сын Божий, либо сумасшедший или что-то еще похуже. И вы должны сделать выбор: можете отвернуться от Него как от ненормального и не обращать на Него никакого внимания; можете убить Его как дьявола; иначе вам остается пасть перед Ним и признать Его Господом и Богом.

Только отрешитесь, пожалуйста, от этой покровительственной бессмыслицы, будто Он был великим учителем-гуманистом. Он не оставил нам возможности думать так». (Клайв Льюис «Просто христианство», 1994 г., стр. 67.)

Любовь и вызов в этих словах являются нам природу Отца. Вопрос здесь не в том, празднуете ли Вы Рождество вместе со всеми или считаете этот день обычным выходным. Вопрос в том, видите ли Вы, как Бог Израиля позабылся о Своем творении, послав Своего Сына быть с нами – стать Эммануилом.

**Мысль о том, что Бог может явиться среди Своего творения, чтобы заботиться о нас и учить нас, - больше, чем просто утешение. Само представление о том, что Бог НЕ захочет обитать среди Своего творения, для нас неприемлемо.**

Богословский термин, описывающий Иешуа (Иисуса) как присутствие Бога среди нас, – это «**воплощение**». Слово это вошло в обиход в 14 веке. Оно говорит о том, что Бог сошел на землю в человеческом облике.

Тора говорит, что Творец всегда желал быть рядом со Своим творением. Например, в Бытие 3:8 сказано: «И услышали голос Господа Бога, ходящего в раю во время прохлады дня; и скрылся Адам и жена его от лица Господа Бога между деревьями рая». Здесь описывается, как Бог ходит по саду, общаясь с Адамом и Евой. В их безгрешном состоянии они могли общаться с любящим их Богом напрямую. Но из-за своего непослушания Адам и Ева были изгнаны из рая. И тогда Писание начинает раскрывать перед нами Божье намерение прийти и снова обитать среди Своего народа.

Бог должен был сойти на человеческий уровень посредством особого Младенца. Об этом Он сказал еще через пророка Исаию: «Итак Сам Господь даст вам знамение: се, Дева во чреве приемет и родит Сына, и нарекут имя Ему: Еммануил» (Исаия 7:14).

Исаия обратился ко всему дому Давидову в критический для них момент. Израиль стоял перед лицом ужасной опасности и разрушительной силой Ассирийской империи в 8 веке до нашей эры. Контекст пророчества Исаии напоминал царю Ахазу о том, что судьба народа находилась не в руках воюющих армий и не во временных альянсах монархов, а в надежных руках Бога Израиля.

### Младенец из Вифлеема

Восемь столетий спустя Израиль снова стоял перед лицом огромной опасности, угрожавшей его судьбе. Он пережил греческую оккупацию и теперь испытывал духовные и моральные последствия эллинизма. Римляне захватили всю землю Израиля, и народ с трудом выживал, находясь в тисках этой мощной империи.

Интерес и противоречия, окружающие Иисуса, существовали еще до Его рожде-

ния. Члены семьи, соседи и даже путешественники комментировали Его рождение. Их описания сходятся с древними словами, произнесенными пророками Израиля о Младенце, Который придет в мир и станет присутствием Бога, «Эммануилом».

По всей земле распространился слух о том, что такой Младенец вскоре родится. Этот Младенец станет надеждой Израиля. Первые записи об Иисусе находятся в Новом Завете в виде диалога между Мириам (Марией) и ангелом.

«И сказал Ей Ангел: не бойся, Мария, ибо Ты обрела благодать у Бога; и вот, зачнешь во чреве, и родишь Сына, и наречешь Ему имя: Иисус. Он будет велик и наречется Сыном Всевышнего, и даст Ему Господь Бог престол Давида, отца Его; и будет царствовать над домом Иакова во веки, и Царству Его не будет конца. Мария же сказала Ангелу: как будет это, когда Я мужа не знаю? Ангел сказал Ей в ответ: Дух Святый найдет на Тебя, и сила Всевышнего осенит Тебя; посему и рождаемое Святое наречется Сыном Божиим» (Луки 1:30-35).

После рождения Иисуса принесли в Храм Иерусалимский, согласно Закону Моисея (Исход 13:2, 12 и Левит 12:8). Там к Нему подошел благочестивый старец Симеон, который взял Его на руки и сказал:

«Ныне отпускаешь раба Твоего, Владыко, по слову Твоему, с миром, ибо видели очи мои спасение Твое, которое Ты уготовал пред лицем всех народов, свет к просвещению язычников и славу народа Твоего Израиля. Иосиф же и Матерь Его дивились сказанному о Нем. И благословил их Симеон и сказал Марии, матери Его: се, лежит Сей на падение и на восстание многих в Израиле и в предмет пререканий, – и Тебе Самой оружие пройдет душу...» (Луки 2:29-35).

Матфей, автор другого Евангелия, пишет об Иисусе именно как об Эммануиле из пророчества Исаии (Матфея 1:23). Он говорит, что Иисус еще от начала должен был стать присутствием Бога среди нас. Среди людей Он должен был стать Человеком, но все это время Он оставался Сыном Божиим.

### Мессия как пример

Воплощение дало человечеству потрясающий пример «Бога с нами». Мы видим Его отношения со Своими родственниками, с религиозными лидерами того времени, с простыми людьми, с детьми, с учениками и т.д. Само присутствие Иисуса вдохновляло людей.

Пример Иисуса оказывает сильное влияние на людей и сегодня. Когда Бог послал на землю Своего Сына, в наш временный мир вторглась вечность. И это не было кратким посещением. Придя, Иисус соединил в Себе временное и вечное, земное и божественное. Вечное Слово стало человеческой плотью, и этот союз не разрушится никогда. Иисус показал нам, как жить вечностью.

На протяжении всей Своей жизни Иисус хорошо знал сердца людей и был близок к Ним. Он прошел через борьбу и страдания в нашем грешном мире. Его слова несли утешение и сострадание, а Его делами люди были тронуты до глубины души: они чувствовали понимание, внимание, заботу... Иисус прожил человеческую жизнь в полноте. И при всем этом оставался святым.

### Дерзость воплощения

Исаия пророчествовал о Мессии Израиля. С его словами никто не спорил, потому что говорил он о вещах далеких и нескорых. Но когда Иисус пришел и заявил о Себе как о Мессии, Его слова не укладывались в рамки «политкорректности». Вот диалог Иисуса с женщиной у колодца: «Женщина говорит Ему: знаю, что придет Мессия, то есть Христос; когда Он придет, то возвестит нам все. Иисус говорит ей: это Я, Который говорю с тобою» (Иоанна 4:25,26). Также Иисус сказал: «Я и Отец – одно» (Иоанна 10:30). И еще: «Да не смущается сердце ваше; веруйте в Бога, и в Меня веруйте» (Иоанна 14:1). Легко понять, что такие слова люди смущали.

## МЕССИАНСКИЕ ПРОРОЧЕСТВА И ИХ ИСПОЛНЕНИЕ

### РОЖДЕНИЕ ОТ СЕМЕНИ ЖЕНЩИНЫ

«И вражду положу между тобою и между женою, и между семенем твоим и между семенем ее; оно будет поражать тебя в голову, а ты будешь жалить его в пятку» (Быт. 3:15)

### РОЖДЕНИЕ ОТ ДЕВСТВЕННИЦЫ

«Итак Сам Господь даст вам знамение: се, Дева во чреве приемет, и родит Сына, и нарекут имя Ему: Еммануил» (Ис. 7:14)

«...но когда пришла полнота времени, Бог послал Сына Своего (Единородного), Который родился от жены, подчинился закону...» (Гал. 4:4; см. также Матф. 1:20)

### СЫН БОЖИЙ

«И се, глас с небес глаголующий: Сей есть Сын Мой Возлюбленный, в Котором Мое благоволение» (Матф. 3:17; см. также Матф. 16:16; Мар. 9:7; Лук. 9:35; 22:70; Деян. 13:30-33; Иоан. 1:34, 49)